

五一已过,端午可期,新安特色民宿预订火热

民宿经济激活文旅兴县 流量密码

立夏前后,主打沿黄度假、田园观光的新安民宿迎来一批又一批游客。“这边临水的风景很好,不仅可以将‘海蓝色’的黄河风光一览无余,而且晚上还能拍摄到浪漫的银河,满天的繁星非常美。”近日,小住在新安县仓头镇云水民宿的游客贾女士说,这已经是她第三次到新安度假,带着家人住在新安黄河岸边赏美景、品海鲜、采摘游是很不错的选择。

随着近期河南中原自行车骑行大会、第十四届洛阳樱桃节新安采摘季等系列活动不断加持,从今年4月中旬起,新安的各家民宿就迎来预订高峰期,来自全国各地的游客着实让新安的旅游经营者体会到了类似“甘肃天水麻辣烫大叔忙出‘痛苦面具’”的收获感。

民宿,是寄托心灵的驿站,也是撬动文旅发展的有力支点。新安推动文旅融合发展,聚焦民宿产业,让“诗与远方”带来更多美丽经济。据统计,在刚刚过去的五一假期,该县迎来各地游客53.57万人次,比2023年同期增长42.85%,实现旅游收入22462.4万元,同比增长69.82%。

增长的数字背后,是日益完善的旅游设施和服务保障。作为河南省沿黄风景线长、浅水河滩面积广、山水人文景点多的沿黄大县,新安县的文旅资源得天独厚。但多年前,来这里的游客多是端着相机拍完就走,一日游是常态;缺乏品质化的旅游设施和食宿保障,游客难以在此舒适地享受“心安(新安)之美”。

而如今,通过“黄河人家”品牌民宿集群工程的持续打造,该县已有各类品质民宿30余家客房近600间。在今年4月新安黄河人家A级旅游民宿揭牌启动仪式上,石泉山社、山的礼物·黄土泊宿集、时令花开角原、山水隐庐·青要山居等23家民宿入选“新安A级旅游民宿”——注重提升服务品质,加强设计和景观效果,侧重游客体验,让新安的民宿业在几年间发生了质的变化。

该县成立由县委主要领导任组长的旅游民宿高质量发展领导小组,全力支持民宿产业发展,印发《实施“黄河人家”品牌民宿集群工程的意见》等文件,出台多项民宿

奖励政策,全力保障民宿配套设施建设,以及道路、通信、电力、5G网络、供排水、导览标识系统配套到位,同时在人才保障、品牌打造等多方面进行助力。

该县加大对民宿产业政策扶持力度,以读地(综合考虑区位、交通、资源、市场、环境)、读文(充分梳理整合风土人情及文脉)、立意(围绕现状瓶颈破题、找准题眼)、立项(确定资源基底、市场卡位、主题定位、业态产品、投资估算、效益分析)等为破题脉络,创新发展机制,民宿的规模不断扩大、产业特色不断彰显,阶段性实现了从“点上萌芽”向“遍地开花”、从“单一吃住”向“多元经营”、从“各自为政”向“抱团发展”的转变。

该县为满足游客多样化旅游需求,以“激活资源做爆款、提升品质做精品、承接流量做集群”为目标,不断深挖本地旅游资源,发展多业态特色旅游,先后开发了“黄河安澜,绿色之源”“农耕采摘,田园生活”“研学露营,星空体验”“休闲乡村,乐享生活”等富含乡村旅游特色的文旅线路,形成内容丰富的“文旅矩阵”。这些文旅项目与乡村民宿相互赋能,获得游客广泛好评。

与此同时,该县还以特有的文化资源开发“团建+研学”旅游新业态,先后推出红色教育、自然教育、乡村振兴、历史文化、体育运动等5大类研学体系课程,有效延伸和壮大了乡村旅游产业链。

在大力推动民宿产业发展政策的指引下,新安的民宿业快速发展,民宿市场投资总额逾5亿元,初具规模。通过差异化发展,不断挖掘品牌文化内涵,以民宿为代表的乡村旅游已成为新安旅游业的亮丽名片。

眼下,熙熙攘攘的游客带来了新安民宿旅游春夏之交的火热讯息。丰富多元的体验是留住游客的重要砝码,瞄准这一点,新安将进一步实施旅游提档行动,打造出一系列集“商、养、学、闲、情、奇”于一身,融“食、住、行、游、购、娱”为一体的具有地域特色的新产品、新业态,构建“全域、全时、多元”的生态文化旅游格局,加速实现旅游惠民、民宿富民的美好愿景。(黄明 相亲和)



特色民宿 心灵驿站(南李村镇黄土泊宿集)



休闲假日 惬意生活(青要山镇袁山民宿)

新安县精品乡村旅游线路

- “黄河安澜,绿色之源”线路: 鹰嘴山—大河田园—石泉山舍
- “农耕采摘,田园生活”线路: 五头千年樱桃沟—天兴生态园—时令花开角原
- “研学露营,星空体验”线路: 忘忧谷—寺坡山
- “休闲乡村,乐享生活”线路: 土古洞—巴士小镇—黄土泊宿集

(本文配图由新安县委宣传部提供)



休闲假日 惬意生活(青要山镇袁山民宿)



民宿采摘园受追捧(磁涧镇皂角原民宿)



新安民宿“中会”舍(石井镇寺坡山民宿)

洛阳·综合

五月相约浪漫洛阳

“00后”大V偏爱洛阳 一年来洛40余次

“为了拍视频,我一年来洛阳40多次!”近日,网络大V“奶思小郭”来到隋唐洛阳城国家遗址公园九洲池景点参加活动,盛赞洛阳是自媒体人的“天堂”。

“奶思小郭”是一名“00后”,郑州人,刚刚走出大学校园不久。她毕业于学习环境设计专业的她并未想过从事自媒体创作。

2023年1月,“奶思小郭”来洛旅游,在自己的抖音账号上连发了两条在洛邑古城拍摄的视频,记录自己在洛邑古城汉服妆造的美好瞬间,并附上了“打卡洛阳49元汉服妆造”的攻略,获得10万点赞。

“只有在洛阳可以很自然地穿汉服,还没有社死的感觉。”“小姐姐推荐下一个汉服店吧!”……不少网友在评论区追评。发现“流量密码”后,同年4月,洛阳流行异域公主风格妆造时,她再次来到洛邑古城拍摄,此次创作的视频流量翻倍,获得了近22万点赞。



穿汉服的“奶思小郭”(前排右一)在参与拍摄活动

赞。“多亏了洛阳,我在洛邑古城拍摄的视频火了以后,才开始运营自己的账号。”她兴奋地说。

由于郑州离洛阳较近,她常常来洛阳寻找创作灵感,隋唐洛阳城国家遗址公园、白云山、鸡冠洞等景区都有她创作的身影,仅2023年一年时间她

便来洛40余次。截至目前,她在抖音平台更新的219条视频中,近三分之一都是在洛阳拍摄的。从事自媒体创作仅一年多时间,她便收获了12万粉丝,“奶思小郭”也因此感叹:“全靠洛阳!”

因常常来洛创作视频,“奶思小郭”身边的朋友也对洛阳产生了极大

的好奇心。“我的种草类视频转化率很高。”她说,无论是身边朋友还是关注她的粉丝,大多会在看到她的视频后到洛阳打卡,或到相关汉服店做妆造。由于“带货”能力不错,“奶思小郭”表示,她萌生了在洛阳开一家汉服店的想法。

提起洛阳美食,多次来洛的“奶思小郭”也是津津乐道。洛阳众多美食打卡点中,她最爱去的是老城十字街和西工小街,应天门遗址博物馆附近一家餐饮店的牡丹烤鸭也是她的“心头好”。

作为一名“种草”博主,“奶思小郭”最想向粉丝推荐的洛阳景点是应天门遗址博物馆。“夜游应天门性价比极高,尤其是二层平台和阙楼,怎么拍都能出彩。”她说。

洛报融媒记者 李晓楠 通讯员 刘青文/图

大V眼中的洛阳

全省首个行政复议机关派驻法院接待窗口在涧西开设

本报讯(洛报融媒记者 申利超 通讯员 吴琰)近日,涧西区行政复议机关派驻涧西区人民法院行政复议接待窗口正式开设,这是我省首个行政复议机关派驻法院的行政复议接待窗口。

行政复议机关在法院派驻行政复议接待窗口,是市政府院联动探索建立行政复议先行处理引导机制的一项创新举措。2024年1月1日,新修订的《中华人民共和国行政复议法》施行,增加了法定复议前置的案件类型,扩大了行政复议的受案范围。该接待窗口的启用,将进一步强化多元联动,畅通化解行政争议的渠道,推动行政复议和行政诉讼有效衔接,推动行政争议源头化解、实质性化解。相比行政诉讼,行政复议具有门槛低、效率高、零收费等便民利民的特点。行政复议作为行政机关的一种内部监督机制,还可以促进行政机关依法行政、自我纠错。

该行政复议接待窗口位于涧西区人民法院诉讼服务大厅,对法定应当复议前置的案件,由工作人员初审并收取材料后直接移交给复议机关,无须当事人再次到复议机关递交材料;对可以复议也可以诉讼的案件,由工作人员进行释明并引导当事人优先选择行政复议,充分发挥行政复议化解行政争议的主渠道作用,让行政争议化解在基层,让群众少跑腿。

该行政复议接待窗口还提供免费法律、行政复议咨询、帮助填写行政复议申请、代收行政复议材料等服务,方便群众了解复议知识,满足群众申请行政复议的便利需求。

洛偃快速通道 经改造提升全线通车

本报讯(洛报融媒记者 赵硕 通讯员 杨鹏)昨日,记者从市交通事业发展中心获悉,经改造提升,洛偃快速通道焕然一新,目前已全线通车。

洛偃快速通道是我市中心城区与偃师区之间的交通要道,多年来,路面及相关设施逐渐受损。洛偃快速通道改造提升工程是310国道商汤大道至高崖立交段结构性修复养护(快速化提升)工程。该工程于去年11月开工,于今年5月7日实现主干道完工,目前已全线通车。

据了解,该工程起于310国道与商汤大道交叉口,向西止于偃师区和伊滨区交界处,全长9.4公里,按一级公路标准建设,设计时速为80公里,双向八车道。在本次改造提升中,新增7米中央绿化带,在林安物流园门口、杜甫大道、南环路和商汤大道保留平面立交交叉口,优化交叉口渠化设计。其他路口均封闭绿化带,采用“右进右出”通行规则。全线共设置8处803路城际公交站,可满足沿线群众的出行需求。

该项目建成后可有效提高通行效率,将偃师区到洛龙区的通行时间缩短至10分钟,使偃师区与中心城区的交通联系更加紧密。

哈啰租车五一假期“黑马地”榜单出炉

洛阳跻身全国前十

来洛旅游后,选择怎样的旅游交通工具?近日,哈啰租车五一假期“黑马地”榜单出炉,洛阳跻身全国前十,显示出租车自驾游成为游客在洛阳出行的新风向。

哈啰租车5月6日推出的“五一租车自驾游趋势报告”显示,五一假期,哈啰租车订单同比增长70%,异地订单占比高达67%。

在哈啰租车发布的五一假期“黑马地”榜单上,洛阳、伊犁、银川、泉州、喀什、保定、天水、宜昌、秦皇岛、恩施

位列“黑马榜”TOP10。

“从数据分析来看,洛阳哈啰租车订单涨幅较为明显,这与洛阳持续高涨的文旅热度和文化主播区域文旅行密切相关。”哈啰租车相关负责人介绍。

“之前对洛阳的认知,仅仅停留在十三朝古都、龙门石窟等零散信息上,对洛阳缺乏系统了解。”杭州游客小李表示,自己观看董宇辉“与辉同行”河南行直播活动,跟着主播镜头体验洛阳的大小景点后,当即有了五一去洛阳旅游的冲动。考虑到自己想去景点距

离较远,租车出行是相对便捷的方式,就在哈啰租车上租了一辆新能源汽车,趁着五一假期畅游了洛阳。

哈啰租车数据显示,与众多西部城市上榜热门自驾目的地相对应,更适合越野的车型成为整个五一假期租车用户搜索的热点。同时,利用五一假期去体验一下新近上市或受关注度高的车型,也成为今年用户租车的热门选择。众多新上市或受关注度高的车型成为哈啰租车平台上的热搜选择,小米SU7、问界M9、理想L8

和L9、别克GL8、小鹏P7、坦克300成为五一假期哈啰平台上“搜索高声浪车型”。

为满足用户租车需求,哈啰租车积极备战,在五一假期前,全平台车辆供给达到30万台,合作商家8000余家,门店超过11000个,覆盖县级以上城市600余个,包含4000余款不同车型。除提升供给规模外,哈啰租车还打出“放心租”等“组合拳”,做好用户五一假期用车体验保障。

洛报融媒记者 孙小蕊